

Lekcija 1: Imaš prijatelja - Duha Svetog

Danas, više nego ikad pre u istoriji sveta, ljudi govore o Duhu Svetom i Njegovom radu. Otkrili su da je On osoba, a ne samo uticaj. On je doneo novi život i silu u hiljade crkava. Milioni ljudi danas otkrivaju ono što su rani hrišćani mislili kada su govorili o ispunjenju Duhom Svetim.

U Pentakosnom Evanđelju, Robert C. Kanninghem piše,

Šta to znači biti ispunjen Bogom... mi znamo šta to znači da osoba bude ispunjena strahom, zar ne – ili ispunjena zavišću, ili besom! ... To znači da je te jake sile teraju na akciju koja pokazuje duha koji je kontroliše.

Ovde je dakle prava slava Pentakosta. Bog Sveti Duh dolazi u živote i tela muškaraca i žena do takve mere da su oni ispunjeni Njegovim prisustvom ... Gospod iznenada dolazi i ispunjava Njegov hram! Ljudska bića postaju hramovi Božiji – zamisli to! Hajde da ponovo naučimo neizgovorivo čudo biti ispunjen Bogom.

Plan

- A. On je poseban prijatelj
- B. On će ti pomoći
- C. On će te naučiti
- D. On će učiniti Boga stvarnim za tebe
- E. On će ispuniti tvoj život ljubavlju

Ciljevi

1. Opiši kako Duh Sveti može da bude tvoj prijatelj.
2. Nabroj sedam titula koje Biblija koristi za Duha Svetog.
3. Opiši ulogu Duha Svetog kao Duha istine i mudrosti.
4. Izjavi kako se Bog nama objavljuje.
5. Izjavi pet aspekata Božije ljubavi.

A. ON JE POSEBAN PRIJATELJ

Cilj 1. Opiši kako Duh Sveti može da bude tvoj prijatelj.

Kakvog prijatelja bi želeo da imaš? Želeo bi da te on ili ona voli, da brine za tebe i za tvoje probleme, da deli tvoje radosti. Želeo bi da taj prijatelj bude iskren, da ti kaže istinu čak i kada boli, i da ti pokaže tvoje mane sa nežnošću kako bi pomogao da budeš bolji.

Možda bi želeo da tvoj prijatelj bude mudriji, jači i bolji od tebe. Što više vremena provodite zajedno, više bi postajao kao tvoj prijatelj – jači, mudriji, bolji nego što si sad.

Isus Hrist je bio ovakav prijatelj Petru, Jakovu, Jovanu i ostalim učenicima. On je bio prijatelj grešnicima. Oprostio im je grehe i dao im čiste, nove živote. On je bio prijatelj svima koji su želeli Njegovo prijateljstvo: bogati ili siromašni, grešnici ili sveci, neuki ili dobro obrazovani iz bilo koje rase i nacije. Dao im je bogatiju, dublju, više nesebičnu ljubav nego što su ikad poznavali – Božiju ljubav.

Ali ljudsko telo je ograničavalo Isusa. Mogao je da bude samo u jednom mestu u jednom trenutku. Nije mogao da bude sa svim svojim prijateljima kojima je bio potreban. Zato je Isus rekao svojim sledbenicima da će se vratiti na nebo i poslati im drugog prijatelja i pomoćnika koji će moći da bude sa svima njima u isto vreme, gde god da se nalaze.

I ja ću umoliti Oca, i daće vam drugog utešitelja da bude s vama vavek: Duha istine, kog svet ne može primiti, jer Ga ne vidi niti Ga poznaje; a vi Ga poznajete, jer u vama stoji, i u vama će biti. (Jovan 14:16-17)

Taj pomoćnik koga je Isus obećao da će poslati je Duh Sveti, treća osoba Svetog Trojstva. On je isti kao i Bog Otac i Isus Hrist Sin u svojoj prirodi, sili i svrsi. On zna sve i ima svu moć. On nema fizičko telo već

može da bude svuda u isto vreme. Isus je poslao Duha Svetog kao što je i obećao kako bi Duh Sveti mogao da živi u onima koji ga prime. On je došao da učini za tebe ono što je Isus činio za svoje učenike. "Nego vam ja istinu govorim: bolje je za vas da ja idem; jer ako ja ne idem, utešitelj neće doći k vama; ako li idem, poslaću Ga k vama." (Jovan 16:7)

Da li se ponekad osećaš kao da te niko ne razume ili da ih nije briga za tvoje probleme? Bog razume i brine za tebe! On zna baš ono što ti treba. On te toliko voli da je poslao svog Duha Svetog da bude tvoj poseban prijatelj i pomoćnik. U ovom poučavanju, naučićeš kako je Duh Sveti došao, šta je radio za rane hrišćane i šta će raditi za tebe. Sa Duhom Svetim kao tvojim prijateljem, nikada više ne moraš da budeš sam ili bespomoćan.

Primena

1 Nauči napamet Jovan 14:16-17. Razmisli o tome što je Isus činio za ljude i šta će Duh Sveti činiti za tebe.

2 Pomoćnik kojeg je Isus obećao je

.....



B. ON ĆE TI POMOĆI

Cilj 2. Nabroj sedam titula koje Biblija koristi za Duha Svetog.

Isus je obećao da će poslati još jednog pomoćnika. Reč koju je koristio u grčkom je *paraclete*, što se prevodi kao "utešitelj". To znači, neko ko je pozvan da pomogne. Druge titule *paraclete* pokazuju šta je Njegova moć i odgovornosti i kako će On da ti pomogne. On je nazvan Duhom Života, Svetim Duhom, Duhom Istine, Duhom Mudrosti, Duhom Hristovim i Duhom Božijim. Koji god da je tvoj problem, tvoj pomoćnik ima rešenje.

Duh života

Da li ti je potrebno isceljenje za telo? U različitim delovima sveta, bolesni ljudi su isceljeni na čudesne načine danas u odgovor na molitvu. Gluve uši čuju ponovo. Slepe oči vide. Paralisani ljudi bacaju štake i ponovo hodaju u sili Duha Svetog. On je Duh Života koji daje život svim živim bićima. On je radio kroz Isusa da leči bolesne i On i dalje radi isti posao.

U sledećoj lekciji učićeš više o tome kako Duh života daje i tebi život i zdravlje i za telo i za dušu – jedan radostan, zadovoljavajući život na zemlji i veličanstven, večan život u svetu koji dolazi. Ali kako bi uživao u životu koji ti Duh daje, moraš da mu dozvoliš da te vodi. "Jer koji su po telu telesno misle, a koji su po Duhu duhovno, jer je telesno mudrovanje

smrt, a duhovno mudrovanje život i mir."
(Rimljanima 8:5-6)

Primena

3 U svesci, navedi sedam titula koje Biblija koristi za Duha Svetog.

4 Da li bi želeo da imaš Duha Svetog kao svog prijatelja i pomoćnika?

5 Da li želiš da znaš Duha Svetog bolje?

.....

6 Pročitaj Rimljanima 8:5-6. Razmisli o promenama koje Duh Sveti može da učini u tvom životu.



Duh Sveti

Da li nalaziš da je teško da živiš pravim načinom života? Da li želiš da budeš bolji hrišćanin? Tvoj pomoćnik je Duh Sveti, ili Duh Svetosti. *Sveti* znači "odvojen od greha i dat Bogu". Duh Sveti nam pokazuje kako su odvratni naši gresi i pomaže nam da ih se otarasimo. Kako se dajemo Njemu, On nas dovodi bliže Bogu i dalje od greha kao što su ponos, sebičnost, tvrdoglavost, bes, predrasude, mržnja, prezir, lenjost, samosažaljenje, buntovništvo, pohlepa i nemoralne misli i dela.

Možda ti treba pomoć da se otarasiš neke loše navike. Ako si hrišćanin, tvoje telo je hram Duha Svetog. On će ti pomoći da se otarasiš tih navika koje štete tvom telu. Duh Sveti je oslobodio na hiljade narkomana. Medicina i socijalni radnici su mogli da im daju samo privremeno olakšanje. U poslednjem očajničkom pokušaju da uklone tu zavisnost okrenuli su se ka Bogu za pomoć. Nakon što su prihvatili Gospoda Isusa kao svog spasitelja, tražili su od Duha da ih ispuni i da im silu da žive za Boga. Zatim ih je Duh Sveti ispunio i oslobodio od zavisnosti droge. Ispunio ih je Božijom ljubavlju i željom da pomognu drugima. Mnogi od njih su sada propovednici evanđelja. Njihovi životi su čisti zbog svetosti Duha Svetog u njima.

Primena

7 Da li imaš neke grehe ili loše navike od kojih želiš da te Duh Sveti oslobodi? U svojoj svesci, napiši ih. Traži od Njega da te oslobodi od tih stvari.



C. ON ĆE TE NAUČITI

Cilj 3. Opiši ulogu Duha Svetog kao Duha istine i mudrosti.

Duh Istine

Baš kao što je Isus učio svoje učenike istinu, Duh Sveti će naučiti tebe i odgovoriće na tvoja pitanja u vezi Boga. Pokazaće ti svrhu života i pomoćiće ti da razumeš Bibliju. Stvari koje su te zbunjivale najednom će postati jasne. Isus je rekao: "A kad dođe On, Duh istine, uputiće vas na svaku istinu." (Jovan 16:13)

Primena

8 Nauči napamet Jovan 16:13

9 Da li želiš da te Duh Istine uči?



Duh Mudrosti

Da li se pitaš šta treba da radiš ili kako da rešiš svoje probleme? Duh Mudrosti je došao da ti pomogne. On će te voditi i pokazati šta je najbolje za tebe. U lekciji 4 naučićeš kako će On to da uradi.

Da li želiš mudrost da radiš za Boga? U Delima, đakoni su morali da budu ispunjeni Duhom Svetim kako bi pravilno radili svoj posao. Možda poučavaš u Nedeljnoj školi, radiš ličnu evangelizaciju, ili propovedaš. Duh Mudrosti želi da te ispuni i da ti pomogne baš kao što je to uradio u ranoj crkvi. Dela

6:10 govore o Stefanu: "I ne mogahu protivu stati premudrosti i Duhu kojim govoraše."

Primena

10 Da li ti je potrebno ispunjenje Duhom mudrosti?

.....



D. ON ĆE UČINITI BOGA STVARNIM ZA TEBE

Cilj 4. Izjavi kako se Bog nama objavljuje.

Duh Božiji

Da li ti je Bog stvaran? Da li je on daleki vladar koga pozivaš u vreme velikih kriza? Ili je On nebeski Otac pun ljubavi koji se brine za svaki detalj u tvom životu? Da li su tvoje molitve mali govori koje činiš iz osećaja dužnosti? Ili su to iskreni razgovori sa Ocem? Duh Božiji je došao da ti pomogne da bolje upoznaš Oca. Apostol Pavle piše:

A nama je Bog otkrio Duhom svojim; jer Duh sve ispituje, i dubine Božije. Jer ko od ljudi zna šta je u čoveku osim duha čovečijeg koji živi u

njemu? Tako i u Bogu šta je niko ne zna osim Duha Božijeg. A mi ne primismo duha ovog sveta, nego Duha koji je iz Boga, da znamo šta nam je darovano od Boga. (1 Korinćanima 2:10-12)

Tvoj učitelj će se moliti za tebe kao što se Pavle molio za hrišćane u Efesu:

Ne prestajem zahvaljivati za vas, i spominjati vas u svojim molitvama, Da Bog Gospoda našeg Isusa Hrista, Otac slave, dade vam Duha premudrosti i otkrivenja da Ga poznate, I bistrine oči srca vašeg da biste mogli videti šta je nada Njegovog zvanja, i koje je bogatstvo slave nasledstva Njegovog u svetima, I kakva je izobilna veličina sile Njegove na nama koji verujemo po činjenju prevelike sile Njegove. (Efescima 1:16-19)

Primena

11 Pročitaj Efescima 1:17-21. Učini to tvojom molitvom. Moli se za sebe i druge.

12 Prema 1 Korinćanima 2:10-12, kako nam se Bog otkriva?

.....



Duh Hristov

Sveti Hristov Duh učinio je Isusa stvarnim tebi kada te je spasao. Stavio ti je do znanja da je Isus više nego veliki učitelj koji je živio pre mnogo godina. On te je lično upoznao sa Isusom, Božijim Sinom i pomogao ti da ga prihvatiš kao svog Spasitelja, Gospoda, i Kralja. Spojio te je sa Hristom i učinio te delom njegovog tela, crkve. Ta zajednica je tako istinita da Hrist živi u tebi po svom Svetom Duhu. Rimljanima 8:9 kaže: "A vi niste u telu nego u duhu; jer Duh Božji u vama živi. A ako ko nema Duh Hristov, on nije Njegov."

Duh Sveti je bio sa Isusovim sledbenicima pre Dana Pentekosta, ali Isus je obećao da će On doći na novi način i ispuniti ih. Sam Isus ih je krstio Duhom Svetim. Kada ih je krstio, Duh Sveti naučio ih je više o Isusu i dao im silu da govore drugima o Hristu.

Na isti način i danas, svi oni koji su ponovo rođeni, imaju Duh Hristov. Ali Isus želi da ih krsti u svom Duhu kako bi bili efikasniji svedoci za Njega. Isus je rekao:

"A kad dođe utešitelj, koga ću vam poslati od Oca, Duh istine, koji od Oca izlazi, On će svedočiti za mene." (Jovan 15:26) "On će me proslaviti, jer će od mog uzeti, i javiće vam." (Jovan 16:14)

Primena

13 Da li želiš da Duh učini Isusa stvarnijim za tebe? Ako je tako, traži to od Njega.



E. ON ĆE ISPUNITI TVOJ ŽIVOT LJUBAVLJU

Cilj 5. Izjavi pet aspekata Božije ljubavi.

Ono što je najpotrebnije našem svetu jeste nesebična ljubav, ljubav koju samo Bog može da da. Bog može da te koristi da pomogneš u ispunjavanju te potrebe ako dozvoliš Duhu Svetom da te ispuni jednom ovakvom ljubavlju.

U Starom zavetu, Bog je pokazao prorocima svoju ljubav i oni su tu ljubav pokazali narodu. Ali mnogi ljudi su i dalje smatrali Boga za strogog sudiju koji je spreman da ih kazni za njihove grehe. Nisu razumeli da je On želeo da ih spase od njihovih greha i da bude njihov Otac.

Zatim je Bog poslao svog Sina Isusa Hrista da živi među narodom i da im pokaže kakav je Bog zaista. U Isusovim učenjima mi učimo o divnoj Božijoj ljubavi za ceo ljudski rod. U Isusovom životu, vidimo tu ljubav na delu. U njegovoj smrti i vaskrsenju je dokaz o božijoj ljubavi za tebe.

Ali, šta se desilo pre 2000 godina možda deluje predaleko. Nas ponesu problemi današnjice – glad, nasilje, kriminal, ratovi – i pitamo se da li Bog zaista brine. Moramo da ga upoznamo lično i da lično otkrijemo da nas On zaista voli.

Tako, Duh Sveti je došao da ti da lični susret sa Bogom. Baš kao što je Isus došao da otkrije Očevu ljubav, Duh Sveti je došao da otkrije ljubav i Oca i Sina. On će izliti neopisivu ljubav u tvoj život. On počinje ovo da čini kada se obratiš. Kada si kršten Duhom Svetim, imaćeš još veći kapacitet Božije ljubavi. Kroz godine moćićeš konstatno da se prepuniš Božijom ljubavlju kada iznova i iznova budeš ispunjen Duhom Svetim. Pavle piše: "A nadanje neće se osramotiti, jer se ljubav Božija izli u srca naša Duhom Svetim koji je dat nama." (Rimljanima 5:5)

Ljubav na pet načina ispunjava tvoj život:

1. Božija ljubav za tebe
2. Tvoja ljubav za Boga
3. Ljubav drugih hrišćana za tebe
4. Tvoja ljubav za druge hrišćane
5. Tvoja ljubav za sve ostale

Osobe koje su ispunjene Duhom opisuje svoje iskustvo na ovaj način:

"To je bilo krštenje ljubavi. Iznenada sam imao veliku ljubav za Boga i za ovaj reč.

"Duh Sveti mi je dao novu ljubav za moju porodicu, prijatelje, druge hrišćane i čak i za osobe koje su bili moji neprijatelji. "

"Duh Sveti je učinio Golgotu stvarnom za mene. Moje srce je bilo prepunjeno zahvalnošću Bogu. Velika ljubav za Boga me je ispunila i izašla je kroz moja usta u slavu Njemu. "

"Jecaji su tresli moje telo kako me je Božija ljubav za izgubljene duše ispunila i Duh Sveti se molio kroz mene za njihovo spasenje."

Moderna iskustva prate obrazac rane crkve – obrazac ljubavi. Gde god da ideš cenićeš ljubav duhom-ispunjenih braće i sestara u Gospodu. Možeš da uđeš u radosniji život nego što si ikada mogao da sanjaš kada dozvoliš Duhu da te ispuni svojom ljubavlju.

Primena

14 Nauči napamet Rimljanima 5:5.

15 U svojoj svesci, nacrtaj skicu Ljubavi na pet načina.

16 Dok proučavaš ovaj kurs, pročitaj bar jedno poglavlje dnevno iz knjige Dela u svojoj Bibliji.

Podvuci ime Duha Svetog kada god naiđeš na njega. Kasnije ćete o tome izvesti.

17 Ako želimo da nam Duh Sveti pomogne, prvi korak je da prepoznamo sopstvenu potrebu. Napiši slovo **P** pored svake od ovih titula Duha gde ti je definitivno potrebna pomoć (pomoć od Pomoćnika, itd.)

Pomoćnik	Duh Istine
Utešitelj	Duh Hristov
Duh Božiji	Duh Mudrosti
Duh Života	Duh Svetosti

Sada se vrati i napiši slovo **I** (za **iskustvo**) pored svake titule u kojoj si već iskusio pomoć Duha Svetog. Zatim, zahvali Duhu Svetom za sve ono što je već uradio za tebe. Zatim se moli za potrebe pored kojih si stavio P. Možda ćeš želeti da napišeš ove potrebe na posebni list papira i da ih držiš u svojoj bibliji kako bi te podsetile da se moliš za njih i da zahvališ Bogu kako On odgovara na njih.



Proveri odgovore

Odgovori nisu dati u uobičajenom redosledu. Ovo je tako urađeno da ne bi gledao unapred za odgovore na sledeće pitanje. Potraži broj koji ti je potreban, i pokušaj da ne gledaš unapred.

12 On nam se objavljuje po svom Svetom Duhu.

2 Duh Sveti.

15 Sada, pokaži svoju skicu ili dijagram nekome i objasni im.

3 Titule su (u bilo kojem redosledu): Utešitelj, Duh Života, Duh Sveti, Duh Istine, Duh Mudrosti, Duh Hristov i Duh Božiji.